

Fecundidad seráfica

Al pasar ayer ante nuestros ojos el desfile procesional con la imagen del Santo Taumaturgo paduano habíamos motivos de meditación contemplando la maravillosa fecundidad de lo humilde. Niños y grandes agrupados en torno a un emblema de piedad y de fe hacían al mismo tiempo, mostrándose prole en el sentir franciscano, la exaltación que a los humildes anuncia el Evangelio. Ayer veíamos a los buenos abulenses inflamados por el Espíritu que hizo a San Antonio «Padre de los Pobres», como le aclama el Responsorio; sublime título del Espíritu Santo, cuya venida sobre los Apóstoles era el motivo principal de la fiesta litúrgica de ayer, coincidente con la festividad del Santo Paduano este año, y cuyos altísimos dones pedimos en la Secuencia de la Misa dominical invocándole así: Padre de los pobres.

Felices antonomasias de la Orden Seráfica. Al Fundador, el Pobrecillo de Asís, se le llama con gran propiedad «otro Cristo», pues tan íntimamente supo asimilar San Francisco a su ser la doctrina y enseñanzas del Ejemplo de vida, Dios humanado. Y a su coetáneo San Antonio de Pádua, santificado en la esencia de la Orden Seráfica, el mejor predicador de su tiempo, el que supo flamar los corazones en el amor a Dios Todopoderoso y al prójimo por amor de Dios, le llama el pueblo como la Iglesia nos manda invocar a la Tercera Persona de la Trinidad Auguste: Padre de los Pobres.

Parecen San Francisco y San Antonio de Pádua simbolismos claros de la fecundidad espiritual de la Orden Seráfica en la que viven santamente tantos imitadores de las excepcionales virtudes de estos dos soles esplendorosos del Cielo cristiano. No nos extrañaba, pues, el conjunto de fieles numerosísimos que ayer formaban en ordenadas filas de la procesión autoniana, o se agrupaba con devoción para presenciar su paso. Como no nos podría extrañar el que sintiendo más humanamente cerca de sí esta multitud abulense la influencia psicológica que sobre nosotros ejercen los ejemplos, más que la pura esencia doctrinal, muchos fieles se hubieran olvidado momentáneamente de que no era el Santo venerado nada por sí de cuantos atributos le hemos concedido al del Espíritu Santo no recibiera esos dones en gracia a su disposición para recibirlos y exteriorizarlos con el don del milagro además.

La humildad es la clave superior de la fecundidad de la Orden Seráfica. Y tanto San Francisco de Asís, como el Santo de que ayer hacíamos conmemoración, fueron humildes durante su vida sobre todo humilde ejemplo posible, aparte la humildad en la persona del Divino Maestro. De la violeta se dice que por su humildad mereció ser esposa del Rey de las flores, habiéndola delatado su fragancia; la Orden franciscana, cuyas son las glorias aludidas repetidamente, ha merecido ser esposa privilegiada del Espíritu Santo en gracia a esa misma virtud, y así la vemos crecer con especialísimos dones en su acción espiritual a través de los tiempos, con el merecido premio de la exaltación prometida a los que viven su norma.

El ministro de Agricultura visita GALICIA, siendo recibido con grandes muestras de entusiasmo

En Villagarcía, en el local en que José Antonio habló en 1934, se celebra una misa

PONTEVEDRA, 13.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, con el subsecretario del departamento, marchó hoy a la ría de Arosa, donde esperaba su llegada las jerarquías provinciales del Partido, autoridades y numerosísimo público. Una compañía de Infantería y centurias del Frente de Juventudes le rindieron honores.

El camarada Primo de Rivera pasó revista a las fuerzas y seguidamente se trasladó a las ruinas del teatro de Villagarcía, donde José Antonio ha-

bló en marzo de 1934 a los falangistas de Galicia, que allí se concentraron por primera vez ostentando la camisa azul.

En el lugar que ocupaba el escenario, teniendo por fondo una gran bandera nacionalsindicalista, se había levantado un altar, en el que el cura párroco de aquella localidad dijo una misa ayudado por dos camaradas falangistas. A este acto religioso asistieron el capitán general de la octava región, señor Solanch; el jefe provincial del Movimiento de La Coruña, el gobernador civil y las autoridades y demás jerarquías del Partido. Concluida la misa, se rezó

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 724

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 14 de junio de 1943



En la Academia de Intendencia

Esta mañana se han reunido los jefes de la promoción de 1912 para celebrar el 31 aniversario de su salida de esta Casa Solariega

La Academia de Intendencia ha vivido hoy una emocionante jornada en la que con motivo del ascenso a intendente de División del Sr. Mariano Aranguren Landero, se han reunido los jefes y oficiales que componen la promoción de 1912, a la que pertenece el excelentísimo señor Aranguren, para festejar el 31 aniversario de su salida de dicha Academia.

Una misa en la Santa

A mediodía llegaron a nuestra Ciudad los señores tenientes coroneles, que componen dicha Promoción, don José y don Carlos Pérez Iñigo y Delgado, don Angel Losada Mazorra, don Celestino Boné y Chazo, don Augusto Avilés Linares, don Luis Uloa Moncorrea, don José

Botas Montero, don Miguel Muro Gómez, don Ramón Alvarez Lamiel, don Antonio Castellarrri Herrero, don Luis del Corral Albarraqui, don Jesús López, don José García Fuentes, don Jesús Díaz Montero y don Aureliano García Maguel, coronel de Intervención.

En la iglesia de Santa Teresa asistieron a una misa rezada que ofició el capelán de la Academia, don Jesús López, terminada la cual el excelentísimo señor Intendente de División, don Mariano Aranguren Landero, rezó un Padrenuestro ante la imagen de la Patrona del Cuerpo, colocada en la nave central del templo, por los caídos de la promoción.

En la Academia de Intendencia

Seguidamente se trasladaron a la Academia donde, formados en el patio de banderas los componentes de la promoción del 12, se celebró un emocionante acto en el que fué renovado el juramento a la bandera que hace 31 años hicieran en el mismo lugar los pundonorosos jefes.

El número uno de dicha promoción, señor teniente coronel don José Iñigo, pasó lista a cada uno de los que la componen pronunciando un vibrante ¡Presente! cada vez que nombraban uno de los caídos.

A continuación tomó la palabra el primer intendente recientemente ascendido excelentísimo, señor Aranguren, haciendo un recuerdo a los tiempos pretéritos en que como cadetes cursaron sus estudios como estos que hoy se forman en las aulas de la vieja Academia.

Acto seguido tuvo lugar la renovación del juramento a la Bandera que sostenía el coronel García Maguel. Al ser retirada la Santa Enseña, la Banda de Música interpretó el Himno Nacional mientras los sables desenvainados rendían honores.

Una espada al excelentísimo señor Aranguren

Después, en el despacho del señor Director de la Academia, tuvo lugar la entrega de una riquísima espada, regalo de sus compañeros de promoción al excelentísimo señor Intendente de División, don Mariano Aranguren Landero. La espada, que es una preciosa joya de arte, lleva en su estuche la siguiente inscripción dedicatoria: «La promoción de 1912 a su primer Intendente».

Hizo la entrega el número uno de la misma, don José Pérez Iñigo y Delgado quien pronunció emocionadas palabras en las que hizo notar el valor, más que material, significativo de dicho regalo, teniendo un placido recuerdo hacia los compañeros que faltan. El excelentísimo señor Aranguren recibió el presente con visibles muestras de emoción, pronunciando elocuentes palabras de contestación al señor Pérez Iñigo, terminando ofreciendo un abrazo a todos en el efusivo que dió a este señor.

Más tarde fué servido un delicioso vino de honor y después se reunieron en comida íntima que ofreció a la promoción mencionada la Academia de Intendencia.

El excelentísimo señor Intendente de División don Mariano Aranguren Landero



Nació el 5 de julio de 1888. Ingresó en la Academia de Administración Militar en agosto de 1907, siendo promovido a oficial tercero de Intendencia en el año 1912. En los empleos de oficial segundo y elemento de Intendencia desempeñó servicios de su empleo en diversas posiciones del territorio de Melilla.

Ascendió a capitán en julio de 1918 y en julio de 1921 salió al mando de la primera Compañía de Montaña expedicionaria de la primera Comandancia de Intendencia al territorio de Melilla para tomar parte en las operaciones de reconquista del mismo, en donde permaneció hasta el año 1923, que fué repatriado. Durante todo el período de operaciones asistió a un sinnúmero de expediciones de convoyes y habiendo sido herido el día 29 de septiembre de

1921 en ocasión del convoy para abastecer a la posición de Tizza, en cuyo mismo campo de batalla fué felicitado por el comandante general del territorio excelentísimo señor don José Cavalcanti, marqués de Cavalcanti, que seguidamente hizo la correspondiente propuesta para la gran laureada de San Fernando. Asimismo por dicho comandante general militar fué propuesto también para el ascenso a comandante, que le fué concedido con antigüedad de 31 de enero de 1922.

En el empleo de comandante desempeñó, además del cargo correspondiente en el ministerio de la Guerra, el de tesorero pagador del Patronato de Casas Militares hasta su ascenso a teniente coronel, que fué destinado a la Intendencia Militar de la séptima Región. En la plaza de Valladolid, con

El ministro de Industria en el monasterio de Montserrat

Hoy presidirá el acto de la Semana Cinematográfica en la Feria Internacional de Muestras

BARCELONA, 13.—El ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, pasó la jornada de hoy en el monasterio de Montserrat con su séquito. Antes de marchar oyó misa en la iglesia del Sagrado Corazón de los padres Jesuitas. El camarada Carceller llegó a la Santa Montaña cerca del mediodía y fué cumplimentado por los abades y la comunidad beaetictina. Visitó detenidamente el monasterio y luego el camarín de la Virgen Morena. Comió con los abades en el refectorio. La Escolanía del monasterio dedicó un concierto al ministro, el cual emprendió el regreso a Barcelona a las siete de la tarde. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Mañana presidirá el acto de la Semana Cinematográfica en el recinto de la Feria de Muestras.—(Cifra).

ULTIMA HORA

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando alemán comunica que en el frente del Este han sido rechazados ataques locales en el sector de Vitegorod intentados por los bolcheviques. Formaciones alemanas bombardearon las instalaciones industriales soviéticas a gran distancia. Han continuado los ataques a concentraciones de barcos enemigos cerca de Pantelaria. Un transporte de mediano tonelaje ha sido hundido y tres averiados. Formaciones enemigas atacaron Brema y Kiel causando víctimas entre la población civil. Cuarenta y seis aparatos enemigos fueron derribados de ellos veintinueve por lo menos bombarderos cuatrimotores norteamericanos y otros cuatro aviones que formaban parte de una escuadra enemiga que intento atacar a un convoy alemán que navegaba a lo largo de la costa holandesa. Aviones pesados alemanes atacaron Grimby. EFE.

motivo del Glorioso Alzamiento Nacional, le fué asignado el cargo de jefe administrativo de la 7.ª División por el excelentísimo señor general Saliquet, quien en enero de 1937 propuso su habilitación para coronel, nombrándole al mismo tiempo director de los Servicios de Intendencia del Ejército del Centro, cargo que desempeñó hasta finalizar la campaña. Terminada ésta fué designado para Intendencia Militar de la séptima región, en la que cesó días después para hacerse cargo de la Dirección de la Academia de Transformación de Intendencia para la que fué nombrado y en la que durante tres años y ocho meses ha permanecido hasta su ascenso a intendente de División concedido en 26 de mayo último.

El excelentísimo señor don Mariano Aranguren está en posesión de valiosas condecoraciones nacionales y extranjeras. En Avila, por su carácter sencillo y afable, que avalora en la modestia su hidalga caballerosidad, goza el señor Aranguren de gran prestigio y estimaciones generales.

Con respetuoso saludo expresamos nuestra felicitación al excelentísimo señor don Mariano Aranguren Landero, por cuya salud y completos satisfacciones en su alto cargo hacemos fervientes votos.

Nueva etapa de gobierno en Argentina

Poderosas formaciones germano-italianas atacan con éxito en la vía marítima que pasa ante Sicilia

La República Argentina

Para orientación del lector, transcribo esta crónica de Buenos Aires que dice así:

Indudablemente tiene gran alcance e importancia la medida adoptada por el Gobierno al prohibir a las misiones diplomáticas de todos los países utilizar claves o códigos para el exterior. Con ello se buscan dos cosas: acentuar la posición de estricta neutralidad y cumplir los compromisos internacionales derivados de la posición de la Argentina en el Continente. Lo primero se logra aun a costa de incluir a los países neutrales en esta prohibición. Con lo segundo se cumple la cláusula de Río que aconsejaba evitar posibles interferencias a los beligerantes por conducto diplomático.

Las declaraciones hechas en su día por el almirante Storni, advirtiendo que la Argentina caminaría al lugar donde debe estar, se interpretan como una decisión de no mantener el país en una actitud pasiva y expectante en el Continente, y han sido muy bien recibidos los párrafos de elogio al común origen español y a la sangre italiana incorporada a la nacionalidad argentina en las grandes levas inmigratorias.

Otra medida que evidencia la ponderación y tono del Gobierno es la suspensión del diario «Crítica», por un editorial injurioso para el Gobierno de

rocado, en el que, con el lenguaje peculiar de este diario, acusaba a dicho Gobierno, falsamente, de haber protegido las actividades antifrancesas.

Por último, las enérgicas resoluciones radiotelefónicas velando por la

110.000 AVIONES DERRIBADOS POR LOS ANTIAEROSIS



Según un informe del Alto Mando alemán, la artillería antiaérea alemana ha llegado ya a la cifra record de diez mil aviones derribados. En la foto los restos de uno de estos aviones. (Presamundo)

cultura y, sobre todo, por la pureza del idioma prohibiendo hasta giros argentinos corrientes, pero incorrectos gramaticalmente, cierran el panorama político del fin de semana.

Las disposiciones del Gobierno seguirán sucediéndose, y de su periódico resumen formará una idea el lector mejor que de ningún otro comentario de la nueva etapa en que entra este país para el que espera el Gobierno dar tranquilidad por no menos de cien años, según declaró el presidente, general Ramirez, a las Comisiones de estudiantes que llevaron hasta la Casa Rosada la adhesión, los afanes y las inquietudes de la juventud universitaria argentina.

Como se rindió Pantelaria

Cuando las divisiones navales inglesas comenzaron a disparar sobre la isla, todas las baterías italianas permanecieron en un dramático silencio. Pantelaria entera se hundía entre una lluvia terrible de metralla, bajo una niebla densa y pesada del humo de las explosiones; pero las baterías permanecieron calladas sin descubrir su posición. El almirante inglés tuvo que destacar unidades ligeras y hacerlas aproximarse a las costas de la isla para simular un desembarco.

La violenta respuesta de la guarnición y de las fuertes bocas de fuego obligó a

(Continúa en 4.ª página)

EL CAMPO y los mercados nacionales

Impresión de «CERES»

Almortas o muelas o tilos.—Las almortas son las leguminosas que más nombres tienen, ya que se llaman de las tres maneras en firme pero hay más nombres, aunque el que más domina es el de muelas. Pues bien, las muelas duras y blandas han quedado libres para la campaña próxima, cuya libertad acaso se haya llevado a cabo para observar las reacciones de algunos pimientos en libertad. Así que en la próxima campaña será un grano que tendrá cotización libre y ya hay bastantes comerciantes mayoristas que se proponen trabajar este grano en las zonas en que se dan muchos, y esto unido a las garrofas, bellotas, albolvas, paja y luego las distribuciones de las patatas, boniatos etc., pueden irse abriendo algunos almacenes que se habían cerrado desde la creación del Servicio del Trigo.

Garrofas.—Se ha parado algo la venta de las garrofas, acaso porque hay ya más pimientos, sobre todo alfalfa, pero algo se opera con precios un poco deprimidos. Se hacen las mejores enteras sobre regiones Levante, a 95 a granel, y a una peseta las troceadas con saco, y a algo más las harinas con saco.

Varios artículos.—Parece ser que en aveñalzas y en paves se ha operado con bastantes bríos hacia el exterior, lo que ha producido alguna reacción de precios en estos artículos, y aunque otros similares no se animan, sin embargo, parece que las bajas de algunos se van deteniendo. Lo malo es que no hay negocio, que no hay ventas y algunos tenedores o exportadores se cansan de esperar con los artículos y se ceden con depreciaciones. La linaza se hace a 4,60; los cañamones, a 3,65; girasol, a 3,20 con saco; almendra mallorca, de 6 a 6,50 con saco.

Hortalizas y frutas.—La cebolla valenciana de tanto cartel en el exterior, se ha ido defendiendo bastante bien pese a las dificultades de exportación y se registraron alzas. Había bajado hasta 3,50 la arroba, luego fué subiendo hasta 7 y por último han oscilado los precios entre 6, 5,50, 5 y 4,50 la arroba. Los murcianos dicen que van defendiéndose en las frutas en conserva a pesar de las dificultades por falta de hojadelatz; Los precios a que se venden en el mercado de Barcelona las siguientes frutas y hortalizas, son los que siguen: coles Bruselas, a 30 pesetas los 100 kilos y del país, a 10; valencianas, a 30; coliflor del país, a 40; acelgas, a 20; lechugas, a 13; espinacas, a 30; tomates canarias, a 140; nabos país, a 30; zanahorias, a 40; cebollas país, a 60; cebollas Valencia, a 40; habas verdes, de 90 a 110; guisantes tirabeques, a 220; del país, a 200; de Valencia, a 200; calabazas, a 50; ejos secos, a 150; alcachofas, a 200; manojos de ajos tiernos, a 40; cebollas tiernas, a 30; nabos, a 20; rábanos, a 12 y zanahorias, a 30; manzanas camuesar, a 300; manzanas Aragón, a 500; peras, a 20; plátanos, a 293; uva América, a 240; almendras secas, a 200; aveñalzas, a 300; higos, a 270; naranjas comunes, a 80 y navelas, a 100; mandarinas, a 80 y limones, a 50.

Patatas.—Se han sembrado bastantes y han nacido bien, pero se habla de mucho escarabajo que se está tratando de eliminar empleándose las formas corrientes... y los chicos de las escuelas que les estimulan para que los quiten, y así mismo echan a las aves del corral que las suelten por los patatales, aunque algunas veces hacen más daño en las huertas estos animalitos que las ventajitas. Los patatales marchan regular, algo desiguales y los de secano han padecido por la escasez de lluvias y bochornos.

Ganados.—Los mercados y ferias dan la nota de concurrencia de compradores y de mucho ganado a la venta. Y, claro, o ahora o nunca, se han hecho algunas operaciones en

ganados para la recolección, operándose especialmente en ganado de bajo precio para salir del paso, ya que por Santiago no hay borrico malo, y en tiempos de eras, los burros son muías...

En la última feria de Cáceres, las más importantes de las últimas en ganado, entraron 16.000 cabezas de cerdo, 1.500 de lanar, y 25.000 entre mulas, caballos y asnos; allí los precios más corrientes que se hicieron fueron los corderos, a 3,60 kilo; los erales vacunos, a 1,509 pesetas; los burros de tres años, a 3.000 pesetas; los dotros de dos años, a 4.000 pesetas, y los toros de cuatro años, mansos, a 3.000 pesetas. Yeguas cerradas viejas se vendieron alrededor de 2.000 pesetas para ir trillando... Alguna yunta se hizo a 2.700 pesetas y los cerditos de un año, a 450 pesetas. Se ve claro que a base de barato se buscan mulas y caballos, pero en cuanto se habla de los precios «de miedo», se asustan del miedo los compradores y esperan. El ganado lechero se sostiene.

Sobre el precio de la leche, el «Boletín Oficial del Estado» insertó una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se fijaba el precio de la leche de vaca.

Teniendo en cuenta la diversidad de factores que intervienen en el coste de dicho alimento en las diversas provincias españolas, se establecen seis zonas, y para cada una de ellas se señalan los precios en la temporada de verano, que comprenderá desde el 1 de Abril hasta el 30 de Septiembre, y en la temporada de invierno, que comprenderá los restantes meses. A su vez se marca precio distinto dentro de cada temporada a la leche consumida en la capital y poblaciones de más de 15.000 habitantes de hecho y para fuera de la provincia.

Por lo que a Madrid y su provincia se refiere, el litro de leche se pagará al productor en la capital, durante la temporada de verano, a 1,35 el litro, y en la temporada de invierno a 1,50. En el resto de la provincia a 1,10 y 1,20, respectivamente. La Comisaría General de Abastecimientos fijará los precios de la leche al público. El margen que resulte de este precio y el precio al productor, no podrá exceder en ningún caso de 30 céntimos el litro.

A partir de la publicación de esta orden, ningún Ayuntamiento podrá otorgar licencia de apertura de nuevos establecimientos de expendición de leche, aunque por infracción de la ley de Tasas sean cerrados uno o varios establecimientos, a menos de ser necesarios para el normal abastecimiento.

El establecimiento que expendiera leche que no reúna las características que se determinan, supondrá su cierre indefinido.

ANUARIO GENERAL
DE ESPAÑA
(Bailly, Bailly y Riera)
Edición de 1943

4

TOMOS encuadrados
en tela, con un total de
unas 8.500 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por rigorosa
orden alfabética del Comercio,
Industria, Profesionales, etc.
de España y Posesiones

Anuarios Bailly-Bailly y Riera Reunidos,
S. A.
Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

Nombramientos de Prelados para las diócesis de Almería, Astorga, Cuenca, Guadix, Lérida, Palencia y Vitoria

MADRID, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones de la Jefatura del Estado.

Obispo de Almería

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español, relativo a la proxiación de Diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la Sede Episcopal de Almería vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor D. Diego Ventaja Millán (q. s. G. h.), al ilustrado señor don Enrique Delgado Gómez, Vicario general, de Badajoz.

Obispo de Astorga

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Astorga, vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor don Antonio Senso Lázaro (q. s. G. h.), al litmo. señor don Jesús Mérida Pérez, Vicario general, de Granada.

Obispo de Cuenca

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Cuenca, vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor don Cruz Laplana y Laguna (q. s. G. h.), al muy reverendísimo señor don Inocencio Rodríguez Díaz, párroco de San Marcelo, en León.

Obispo de Guadix

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Guadix, vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor don Manuel Medina Olmos, (q. s. G. h.), al muy reverendo señor don Rafael Alvarez Lara, Arcipreste de Linares.

Obispo de Cádiz

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Cádiz, vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor don Ramón Pérez Rodríguez (q. s. G. h.), al Excmo. y Rvdmo. señor don Tomás Gutiérrez Díaz, Obispo de Osma.

Obispo de Lérida

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Lérida, vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor don Salvador Huix (q. s. G. h.), al Excmo. señor don Juan Villar y Sanz, Obispo de Jaca.

Obispo de Palencia

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Palencia, vacante por defunción del Excmo. y reverendísimo señor D. Manuel González García (q. s. G. h.), al excelentísimo y Rvmo. señor don Javier Lauzurica y Torralba, Administrador Apostólico de Vitoria.

Obispo de Vitoria

Id. id. id. id. id. para la Sede Episcopal de Vitoria, vacante por renuncia del Excmo. y reverendísimo señor don Mateo Múgica, al Excmo. y Rvdmo. señor don Carmelo Ballester Nieto, Obispo de León.—(Cifra).

BIOGRAFIAS

El actual obispo de León, efecto de Vitoria

LEON.—El Excmo. y Rvdmo. señor don Carmelo Ballester Nieto, obispo de León, que ha sido o designado para la Sede Episcopal de Vitoria, nació en Cartagena, el 15 de febrero de 1881. Cursó en su ciudad natal el bachillerato y en el Seminario conciliar de Murcia la Filosofía y

dos años de Sagrada Teología. A los 17 años ingresó en la Casa-Madre de la Congregación de la Misión (P. P. Paules) de París, donde terminó la carrera eclesiástica especializándose en Sagrada Escritura. Fué destinado en 1903 a Portugal, ocupándose de la colonia española y americana de Lisboa y del clero portugués. En 1919 regresó a España con el cargo de subdirector de las Hijas de la Caridad, de las que fué nombrado director en 1924. Fué promovido al Episcopado en 1938. El 12 de febrero de 1938 fué preconizado obispo de León y fué consagrado en la Catedral de Pamplona el 15 de mayo siguiente. En 1939 fué obispo en León el Instituto Superior de Cultura y Formación Religiosas, primero de esta índole en España. Ha reformado el plan de estudios de los Seminarios, particularmente en lo que afecta a las Humanidades en el Seminario diocesano, creando nuevas clases con profesorado suficiente. Entre sus numerosas publicaciones figuran la «Exhortación sacerdotal» y una nueva edición del Kempis. Durante su permanencia en la diócesis de León, trabajó incansablemente para conseguir que la Colegiata de San Isidoro fuera elevada al rango de Basílica Menor, que fué concedida por el Santo Padre en los primeros días de junio del año actual, celebrándose diversos actos. Es vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y Procurador en Cortes.—(Cifra).

El Excmo. Sr. D. Tomás Gutiérrez, Obispo de Cádiz

SORIA.—El excelentísimo y reverendísimo señor don Tomás Gutiérrez Díaz, Obispo de Osma, que ha sido designado para la Sede Episcopal de Cádiz, nació en Villanueva de la Peña (Palencia), el 5 de marzo de 1878. Cursó Latín y Filosofía en el Seminario Conciliar de San José, de Palencia. En octubre de 1900 pasó pensionado por la diócesis al Colegio español en la Universidad gregoriana de Roma donde estudió Sagrada Teología y Derecho Canónico. En 2 de diciembre de 1902, mereció el grado de doctor en Filosofía; en 5 de julio de 1904, se doctoró en Sagrada Teología y el 7 de junio de 1906, en Derecho Canónico. Recibió el Sgrado Presbiterado el 7 de julio de 1904 por el excelentísimo señor Cardenal Merry del Val.

En diciembre de 1906, fué nombrado profesor del Seminario Conciliar de San José de Palencia, donde ha explicado la Suma Teológica de Santo Tomás. En 1909 fué nombrado director de Disciplina del Seminario y un año más tarde Vicario. En noviembre de 1910 se le encomendó el cargo de censor de oficio. En 1912 el de profesor ordinario de monjas y religiosas de vida activa y en 14 el de teniente fiscal, defensor del vínculo y fiscal en cau-

sas especiales en repetidas diócesis.

Por R. D. de 16 de julio de 1918 y previa oposición fué nombrado canónigo de la S. I. C. de Palencia, prebenda de la que se posesionó el 9 de agosto del mismo año, en el que también fué nombrado vocal de la comisión de Vigilancia Pro Prædicatione. En septiembre de 1924 fué nombrado caniller - secretario del Obispado, y en septiembre de 1928, rector del Seminario. El mismo mes y año fué designado juez prosinodal y examinado «ad decennium». En mayo de 1935 fué nombrado Obispo electo de Osma.—(Cifra).

La Sede episcopal de Almería

BADAJOZ.—El doctor don Enrique Delgado Gómez, nombrado para ocupar la Sede episcopal de Almería, nació en Valverde de Llerena (Badajoz), el 17 de julio de 1888. Cursó sus estudios en el Seminario de Badajoz, cuatro años de Letras y Humanidades, tres de Filosofía y tres en la Facultad de Sagrada Teología.

En la Universidad Gregoriana de Roma, cursó tres años de Teología y tres de Derecho Canónico y en la Academia de Santo Tomás de Roma, dos cursos de Filosofía. Se ordenó de presbítero el 14 de julio de 1912, y recibió el diploma de doctor en la Facultad de Filosofía, el 2 de mayo de 1911 y el de doctor en Teología en 1912, en la Universidad Gregoriana de Roma. En 1906, fué nombrado profesor de Aritmética y Algebra del Seminario de Badajoz y en 1914 de Lógica y Ontología, Historia Natural y también fué nombrado

Sección religiosa

Día 15, Martes.—Santos Vito, Modesto, Crescencia, Esiquio, Duías, Benilda, Livia, Leonida, Eutropia, mártires; Landellao, ab.; Abraham, Bernardo de Mentón, cis.; Germana de Cousin, virgen.

La misa y oficio divino son del martes de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

Al Sagrado Corazón de Jesús
S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemnemente al Sacratísimo Corazón de Jesús.

El nuevo Obispo de Astorga

GRANADA.—El doctor don Jesús Mérida Pérez, nombrado Obispo de Astorga, nació en Cieza (Murcia) el 16 de mayo de 1891, ordenándose sacerdote el primero de noviembre de 1913, en Roma, como clérigo de la Diócesis de Cartagena. El 31 de agosto de 1917 ganó por oposición una cátedra en la Abadía del Sacro Monte y el 15 de septiembre de 1924 fué llevado al cargo de rector de dicho Colegio, cargo en el que se le confirmó dos años más tarde.

El nuevo Obispo de Cuenca

LEON.—El M. Rvdmo. Sr. don Inocencio Rodríguez Aris, párroco de San Marcelo, en León, que ha sido designado para la Sede Episcopal de Cuenca, nació el 20 de junio de 1892 en Santa Olaya de la Barga, partido de Riaño, León. Estudió Latín y Humanidades en el Preceptorio de Loí, habiendo logrado sobresaliente en los exámenes de incorporación al Seminario.

Durante los años 1917 al 14, estudió tres años de Filosofía y cuatro de Teología, en el Seminario Conciliar de San Mateo, de Valderas y en la Universidad Pontificia de Burgo, terminó sus cursos de Latín. En esta última Universidad se licenció en Sagrada Teología en mayo de 1916, con la calificación de «Nemine discrepante». Se ordenó de presbítero el 13 de junio de 1916, y el 15 de noviembre del mismo año, fué designado Vicario de Armuña (León); el 14 de abril del año siguiente, ecónomo del mismo pueblo y párroco el 7 de noviembre de aquel año. El 17 de octubre de 1923 fué nombrado profesor del Seminario de Valderas, en el que explicó varias asignaturas. El 30 de abril de 1934 fué designado vicario de la parroquia de Cistierna y el 30 de julio de 1939, de San Marcelo, León. En 1939 se posesionó del cargo de consiliario de la Juventud Femenina de Acción Católica, y el 6 de agosto de 1942, fué nombrado párroco de San Marcelo, puesto que ocupaba en la actualidad.—(Cifra).

El M. Rmo. Sr. D. Rafael Alvarez, prelado de Guadix

LINARES.—El M. Rvdmo. Sr. don Rafael Alvarez Lara, arcipreste de Linares, que ha sido designado para la Sede Episcopal de Guadix, nació el 10 de octubre de 1902, en Castillo de Logubia (Jaén). Cursó sus estudios en la Universidad Pontificia de Comillas, donde se licenció en Filosofía, Sagrada Teología y Derecho Canónico. Se ordenó de sacerdote el 25 de julio de 1917. En 1918 fué nombrado profesor de Filosofía y Matemáticas del Seminario de Jaén. En 1930, ecónomo de la parroquia de San José, en Linares.

Al terminar la guerra, cura ecónomo de Santa María y arcipreste del partido. En 1940 se le designó profesor Religión del Instituto de Enseñanza Media, después de Griego, y actualmente es director de dicho Centro.—(Cifra).

Lea usted

Cocinas tipo Bilbao a 275 pesetas
Hornos de cocina. Placas, Regillas
Arandelas, Tubos
«EL ABULENSE»
Caballeros, 13.—Avila

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en philla
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Mes de junio

San Juan.—Por la tarde, a las ocho exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.
La Santa.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

San Antonio

Por la mañana, a las nueve, misa por los jóvenes antonianos y socios protectores difuntos.

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

El Ejército dona 197.561 pesetas para el monumento al Sagrado Corazón de Jesús

El Ejército español, una vez más, ha hecho honor a su gloriosa tradición religiosa, cooperando entusiastamente a la erección del monumento del Cerro de los Angeles. La suma alcanzada por la suscripción, reducida a guarismos, he la así: 197.561,95 pesetas. Desde el anónimo infante hasta las más altas jerarquías castrenses, todos han puesto a contribución su generosidad y su esfuerzo para el logro feliz y esplendoroso de esta empresa.

Pero con ser importantísima la aportación, casi es lo de menos. Lo que es preciso destacar en esta hora es esta actitud decidida, exponente magnífico de una posición ante los problemas espirituales que agobian al mundo, que difícilmente hallará par. Con aguda visión de estrategias, las más altas jerarquías militares se han dado perfecta cuenta de que la gloriosa conquista realizada en aquel 6 de noviembre del 36 por un puñado de héroes, si tenía una razón de ser militar en función del total recobro de España, carecería de la justificación religiosa y espiritual con que la contempló toda la nación de no ser completada y rubricada con una reparación total, que devolviera a aquel monte sus pasados días de esplendor y de gloria.

Además el Caudillo, el hombre que le llevó a la victoria a través de todas las encrucijadas físicas de la orografía de la Patria y de todos los recovecos diplomáticos y políticos del mundo, le señaló el camino y le mostró su ejemplo, y el Ejército, con toda la firmeza de su disciplina y toda la decisión de su arrojo, le ha seguido una vez más, como en tantas otras ocasiones de nuestra Cruzada.

Por otro lado, resalta en esta actitud la voluntad del Ejército español de aparecer como tal Institución entre los seguidores y amantes del Cerro de los Angeles. Ello no es más que la concreción de una idea enraizada hondamente en el sentir de todos los españoles: la necesidad de la aportación de cada una de las individualidades físicas que componen la población española, juntamente con la de las instituciones y órganos, que encarnan y rigen la Patria, a la tarea de la reconstrucción del monumento del Cerro de los Angeles.

Ante este hecho, no cabe sino agradecer al glorioso Ejército español su patriótico y religioso gesto y hacerse digno de él, imitando su conducta y siguiendo firmemente su ejemplo.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTER

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Este se ha reanudado nuevamente ayer la actividad bélica.

Además de la actividad de los elementos de choque en la cabeza de puente del Kubán y en el frente del Kiusmia, se han registrado combates en el sector del Orei, en el curso de los cuales los soviets, que habían atacado después de grandes preparativos artilleros, han sido rechazados con pérdidas sangrientas para ellos.

En el curso de la lucha contra las bandas de la región de resguardia del sector central del frente, fuerzas de la S. S. y de la Policía han limpiado grandes extensiones de dicha región después de duros combates que se han prolongado varios días y que han tropezado con grandes dificultades a causa del terreno pantanoso y de las selvas casi impenetrables. Ciento dieciocho pueblos fortificados y campamentos instalados en los bosques han sido ocupados después de vencer una encarnizada resistencia; además fueron destruidos 162 refugios de cemento armado. Las bandas han perdido numerosos muertos y grandes cantidades de armas y de material.—EFE.

Formaciones aéreas soviéticas intentan atacar los aeródromos alemanes

BERLIN, 12.—Poderosas formaciones aéreas soviéticas han intentado atacar el 10 de junio y la noche siguiente los aeródromos alemanes del frente del Este. Los cazas germanos se enfrentaron con las formaciones bolcheviques antes de que éstas llegaran a sus objetivos y las destruyeron. Los daños en las instalaciones alemanas han sido insignificantes. Casi la mitad de los aviones soviéticos asaltados ha sido derribada en el curso de combates aéreos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 12.—Suplemento del comunicado de hoy del cuartel general italiano:

«La isla de Pantelaria, situada apenas a 66 kilómetros de Túnez y a 94 de Sicilia, hubo de suspender ayer su resistencia contra los ataques enemigos.

Según los informes de un corresponsal de guerra:

«He sido testigo de uno de los más encarnizados y mortíferos bombardeos que he visto contra un solo objetivo. Todo el puerto de Pantelaria parece un volcán en erupción».

En realidad, en estos ataques «intensos y concentrados dentro de una medida sin precedentes», participaron—siempre según Radio Londres—la totalidad de las fuerzas aéreas angloamericanas disponibles, que en tres días han arrojado

de 15 a 17 mil toneladas de bombas sobre las pocas decenas de kilómetros cuadrados de la isla. Solamente en la jornada del 10 de junio, diez mil toneladas de bombas explosivas fueron arrojadas sobre las casas e instalaciones defensivas de Pantelaria.

Mientras tanto, la acción aeronaval del adversario se intensificó contra la Peña, llana y árida «Isla de Lampedusa», con el fin de anular toda capacidad de defensa ulterior, pero la pequeña guarnición resistió con firmeza heroica. Como es sabido, Lampedusa se encuentra a 210 kilómetros de la madre patria. El enemigo realiza sus operaciones desde las próximas costas de Túnez a 120 kilómetros y desde Malta, a 165 kilómetros.—EFE.

Bombardeo intenso

ARGEL, 12.—Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

«Después de la capitulación de Pantelaria, la aviación del Noroeste de África ha dirigido su acción contra Lampedusa. Los bombardeos contra esta isla, que comenzaron en las primeras horas de la tarde, prosiguieron durante todo el día y por la noche.

En el curso de las operaciones diurnas, fueron destruidos 14 avio-

nes enemigos. Tres de nuestros aparatos no han regresado.—EFE.

ARGEL.—La isla de Lampedusa ha capitulado.—EFE.

Reggio Calabria, atacada por la aviación aliada

EL CAIRO, 12.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

Bombarderos pesados de la RAF atacaron la noche del jueves el aeródromo de Reggio Calabria. Un cobertizo resultó incendiado e hizo explosión finalmente. Varios incendios fueron también provocados cerca del aeródromo, especialmente en la zona de cobertizos.

En sus salidas a lo largo de la costa occidental griega, nuestros cazas de gran radio de acción atacaron ayer a tres barcos enemigos, que resultaron gravemente alcanzados.

Todos nuestros aviones regresaron indemnes de estas y otras operaciones.—EFE.

Devastación absoluta de Pantelaria

LONDRES.—La isla de Pantelaria, al ser ocupada por los soldados británicos, ofrecía un as-

pecto de devastación absoluta. Una cantidad de cráteres de bombas jamás vista se abría en las ruinas de la ciudad. Más de cien «fortalezas volantes» tomaron parte en el terrible bombardeo final.

La población civil—compuesta por seis mil personas—se encontraban sin agua dulce desde hacía tres días. La isla se encontraba cubierta de humo por efecto del último ataque aéreo. Un enorme depósito de petróleo cercano a la ciudad ardía entre grandes llamaradas. Los cráteres de las bombas eran tan numerosos que se veían a veces en el mismo espacio tres o cuatro en el mismo lugar. Al caer la noche, toda la isla se encontraba en manos de las tropas británicas.—EFE.

No hay alemanes entre los prisioneros

ARGEL.—Las fuerzas que desembarcaron en Pantelaria estaban formadas por hombres de la primera división británica. De los prisioneros hechos en la isla, tres mil se encuentran en camino de África del Norte. Se dice que no hay ni un sólo alemán entre los prisioneros.—EFE.

6.742 italianos repatriados gracias a los Gobiernos de España, Portugal y Turquía

ROMA.—Gracias a la ayuda de las representaciones diplomáticas en Lisboa, Madrid y Angora y por la intervención de los Gobiernos español, portugués y turco, ha sido posible la repatriación de prisioneros de guerra gravemente heridos y del personal sanitario italiano. El Gobierno de Italia expresa igualmente su reconocimiento al Comité de la Cruz Roja Internacional, a la Cruz Roja portuguesa y española y a la Media Luna Roja turca, por su ayuda y colaboración en el canje de prisioneros.

Los tres canjes ya realizados han permitido la repatriación de 6.742 italianos. Uno de ellos se hizo en Lisboa y los otros dos en Esmirna. El último canje de Esmirna permitió el regreso a Italia de 2.000 heridos graves y otras personas que se encontraban bajo la protección del Convenio de Ginebra de 1929.—EFE.

Cariño y devoción de Italia hacia Pío XII

Mensajes de todas las clases sociales con motivo de su jubileo episcopal

CIUDAD DEL VATICANO. El cardenal Lavitrano, presidente del Comité nacional italiano para la celebración de las bodas de plata del Santo Padre con el episcopado, subrayado el filial cariño y la profunda devoción de todos los italianos hacia Pío XII. Con motivo del aniversario de la consagración episcopal del Pontífice ha recibido el citado Comité telegramas de homenaje al Papa de todas las clases y profesiones de Italia: episcopado, prelados, aristócratas, miembros de las Asambleas legislativas, Magistratura, Cuerpos docentes, Ejército, Finanzas, industriales y comerciantes y trabajadores todos. En las audiencias del 12 mayo, 8 de agosto y 18 de diciembre de 1932 y 20 marzo del año actual han sido entregadas al Pontífice cantidades que suman cuatro millones de liras.—EFE.

Vendo

- Sillones terraza.
- Sillas madera.
- Pies de mesas hierro.
- Ventanales y marcos medio punto completos.
- Divanes sin muelles.
- Perchas hierro.
- Lunas de primera.
- Máquina «Exprés».
- Globos y brezos de luz.
- Servicio cristal.
- Aparato refrigerador de líquidos.
- Garrapas de helar.

Razón: «CAFE PEPILLO» AVILA

POMADA CEREQ

Quemaduras, granulaciones, erupciones, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS (Censura sanitaria núm. 226)

Molinería

Limpia de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, desclonadoras de piea fijos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

VENTA EN EXCLUSIVA

cedería por partidos judiciales a personas introducidas entre ganaderos y avicultores. Trataremos personalmente en próximo viaje. Escribir con referencias a J. A. Vergara, 11, Barcelona.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la exactitud de nuestros métodos. Sólo fallos, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Calles 6. SAN SEBASTIAN

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Reposo Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de junio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 956

Premiados con 2'50 los números 056 156; 256; 356; 456; 556; 656 756 856



Un conjunto de extraordinarias cualidades, expresión elocuente de la marca PHILIPS. Sensibilidad, fidelidad, selectividad, perfecta sonoridad, presentación, rendimiento CALIDAD PHILIPS

REPRESENTANTE OFICIAL Manuel San Román Plaza de la Victoria, 10 AVILA

Delegación de la representación de la División Azul de Voluntarios

AVILA

Por la presente nota se ruega a doña Vicenta López Sampedro, se persone en esta Delegación, sita en el Gobierno Militar, de las diez a las trece horas de cualquier día, para hacerla entrega de un bulto, procedente de la citada División.

El oficial delegado, Román Alonso de Santa Inés.

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico. ESTRADA núm. 2. AVILA

AGRICULTORES

Se construyen toda clase de norias, disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción JOAQUIN ARNAIZ, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3, LEON

Representante en Avila: HIJA DE S. CORNEJO Vallespín, 26

- - NORIAS - - y Aventadoras Tejedor Casasola de Arión

Grandes existencias en todos los tamaños. Entrega inmediata. Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24. Los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4, segundo

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Pintura general económica

Balbino Alvarez Candil PINTOR-DECORADOR, Plaza de San Nicolás, número 13

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Tetéano 23, Durango.

El ministro de Agricultura visita Galicia

(Viene de primera página)

que le rindieron honores. El camarada Miguel Primo de Rivera dió el triple grito de «¡España!», que fué clamorosamente contestado. Se cantó el «Cara al Sol» y la muchedumbre prorumpió en vítores al Caudillo y arrojó a España.

El ministro fué despedido a los acordes del Himno Nacional y entre calurosas demostraciones de adhesión.

Constitución del Patronato de Enseñanzas Forestales

Bajo la presidencia del camarada Primo de Rivera se constituyó en Lourizán el Patronato citado; en esta finca se realizan las experiencias adecuadas para el fomento de la riqueza forestal de la región. En el acto solemnísimamente hubo el ministro quien, entre otras cosas interesantísimas, dijo: Manifiesto mi íntima gratitud por los elogios y plácidos recuerdos de devoción que se han dedicado a la memoria de mi padre, el general Primo de Rivera, con motivo de su dedicación entusiasta a la repoblación forestal. También agradeció a su compañero de Gabinete, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Marín, la labor fervorosa y arduamente que hace al crear el Centro de Investigaciones y Experiencias Forestales de Pontevedra, y concluye con una cálida felicitación a la Diputación de esta provincia por los trabajos forestales realizados, una de cuyas zonas acababa de visitar con especial complacencia. «Así—dice—los españoles sabrán que, si bien hay terrenos que parecen perdidos para el cultivo, con perfectamente aprovechables con estas faenas forestales gracias a la eficacia de los métodos modernos». Expresó el ministro su criterio acerca de las enseñanzas que se habían de dar en este Centro de Investigaciones y Experiencias y, a tal efecto, para la mejor eficacia de los servicios, aconsejó que se produjeran informes detallados por la Dirección General de Montes y por el Patrimonio Forestal.

Otras visitas realiza por el ministro fueron a la Escuela Naval Militar, crucero «Cervera» y finalmente a la ciudad de Vigo donde fué recibido con fervorosas aclamaciones.—(Cifra).

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS (Censura Sanitaria núm. 50)

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta de San Antonio de Padua

Después de la misa se repartieron ropas y se sirvió una comida a un crecido grupo de niños pobres

Recibimiento apoteósico de la imagen de San Antonio en la estación ferroviaria durante la brillante procesión

Como final de la solemnisma novena que en honor de San Antonio de Padua se ha venido celebrando días pasados con asistencia de numerosísimos devotos del Gran Taumaturgo de la Orden Seráfica de Frailes Menores, la fiesta de ayer tuvo caracteres de la máxima devoción y deslumbrante esplendor. Las misas de comunión estuvieron concurrísimas. Y a las once se celebró la misa mayor con asistencia de autoridades, representaciones oficiales y congregaciones piadosas que radican en el Convento.

Para aprovechar mejor la capacidad del templo habiase levantado un altar ante la gruta de Nuestra Señora de Lourdes con la imagen del Santo de los milagros, entre flores y luces. Oficiaban los Padres Carmelitas y a su tiempo don Angel Esteban Matilla ocupó la Cátedra Sagrada para pronunciar el panegítico antoniano. En sitial de honor se hallaban el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alejandro Alvarez López Baños; el coronel de Infantería don Abelardo Calleja Diente; comisario de Guerra, comandante Crezier; teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, Sr. Abella con representación del alcalde, señor inspector de la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España, don Leovigildo Cózar; el jefe del depósito de tracción, señor Aguilar; presidente de la Juventud Antoniana, don Juan Esteban y otras personalidades y representaciones de organismos oficiales y Ordenes Religiosas.

Tanto la Cofradía de Ferroviarios como la Juventud Antoniana obsequiaron a las autoridades terminada la misa.

Reparto de ropas a niños pobres

En el salón de la Juventud Antoniana tuvo lugar a continuación, en presencia de las autoridades, el reparto de ropas a más de veinte niños pobres en el que intervinieron las señoritas de la Juventud Antoniana femenina que han trabajado en la confección de los trajes. Más tarde fué servida en el mismo salón una comida de cien cubiertos aproximadamente a otros tantos niños pertenecientes a familias necesitadas. Fué servida la refección por las mismas señoritas.

El Reverendo P. Guardián del Convento rezó una oración por los favorecedores de la Obra Antoniana.

Obsequios de la Comunidad

La humilde mesa del convento se vio honrada ayer a mediodía por las autoridades y distinguidos amigos de la Comunidad a los que los PP. Franciscanos obsequiaron con delicadeza.

Los Padres prodigaron igualmente sus atenciones a los numerosos romeros de la Ciudad y pueblos de la Provincia que habían acudido a la fiesta dispuestos a pasar en los parajes amenos que rodean la iglesia de San Antonio de Padua, bajo la sombra de frondosos árboles en torno a la fuente de la Sierpe.

La procesión de la tarde

Si todo el día se mostró animadísimo el Paseo de San Antonio, por la tarde era un hervidero de entusiasmo popular contándose por millares el número de personas que presenciaban el paso de la brillante procesión con la imagen del Santo. Abría la marcha del desfile religioso la Cruz Conventual y seguían estandartes de Cofradías piadosas abulenses, las banderas de la infancia y Juventud Antoniana y el estandarte de la Cofradía Ferroviaria con el de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís. La imagen del Santo era llevada a hombros de jóvenes antonianos y ferroviarios alternativamente.

Presidía la procesión el teniente de Alcalde don Francisco Abella, a quien acompañaban elementos directivos de la Juventud Antoniana y Cofradía de Ferroviarios. Cerraba la procesión la banda municipal, que interpretó en la procesión escogidos pasacalles.

El paso por los paseos del jardín fué acogido con devoto recogimiento. Después discurrió el desfile procesional por las carreteras que conducen a la Estación ferroviaria. Estaba este centro adornado con banderas nacionales y ramaje que daban idea cabal del entusiasmo puesto en la organización de sus festejos por los ferroviarios en honor de su Santo Patrono. Al entrar en la Estación las primeras insignias sonaron ensordecedoramente las sirenas de once máquinas en las vías como saludo vibrante y de excepcional correspondencia a la visita de San Antonio de Padua a sus patrocinados. Sin cesar atronaron el espacio hasta que la imagen venerada salió de los andenes.

De regreso a la iglesia terminaron los actos religiosos con las preces de costumbre.

Nos cumple felicitar a la Comunidad franciscana así como a la Cofradía ferroviaria, Juventud Antoniana y demás asociaciones religiosas que intervinieron en el homenaje al Santo de los Milagros, cuya protección invocamos para que la fe demostrada en los actos celebrados ayer sea constante, y ella en la práctica virtuosa nos merezca la paz y el progreso de España.

Ecós de Sociedad

Primera Comunión

Ayer domingo, festividad de San Antonio de Pádua, en el convento de RR. MM. Reparadoras recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el monísimo niño Julito Gutiérrez Santo Tomás, hijo del industrial de esta plaza don Félix Gutiérrez, siendo acompañado en la Sagrada Misa por sus padres y otros familiares.

Admitió el Sagrado Sacramento el R. P. Adolfo García, del Real Monasterio de Santo Tomás, quien preparó al niño con sentidísima plática.

Todos los asistentes al sagrado acto fueron delicadamente obsequiados en casa de los padres. Erhora buena y que esta 1.ª Comunión sea para el candoroso niño inicio de una vida santa.

Ingreso en la Academia General Militar

Después de brillantes ejercicios, han ingresado en la Academia General Militar de Zaragoza, los estudiosos jóvenes Emilio Tomé, hijo del alcalde de nuestra ciudad y Procurador en Cortes, don José Tomé Bustillo; y don Félix Martín, hijo del acreditado industrial de esta plaza del mismo nombre.

Bautizo

Ayer, en la parroquia de Santiago Apóstol, recibió las aguas bautismales el hijo recién nacido de don Marcelino Sánchez Galindo, delegado del Frente de Juventudes y de su esposa doña Carmen Rico.

Le fué administrado el Santo Sacramento de marcos del M. I. señor don Teodoro García Robledo, quien le impuso los nombres de José Tomás, siendo apadrinado por el oficial

de la Delegación de Abastecimientos y Transportes don Luciano Gimeno y su distinguida esposa.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

Viajeros

Han llegado de Piedrahita el director del Banco de Santander en aquella villa don Agustín Jiménez y señora.

—Han salido para Santiago de Compostela don José María Velázquez y señora.

Misas gregorianas

En sufragio del alma de don Pedro Larión y del Arco (q. e. p. d.)

Colegio de la Purísima Concepción: A las siete y a las nueve. Empezaron el día de su fallecimiento.

Parroquia de San Pedro: A las diez.

La Santa, PP. Carmelitas: A las ocho.

Parroquia de San Juan: A las siete y media.

Se celebrarán tres turnos en Victoria, San Sebastián y Bilbao en las Residencias de Misioneras Evangélicas Diocesanas y dos turnos en las Residencias de PP. Paules de Pamplona y Salazarca.

Sufragios

Esta mañana se han celebrado sufragios varios en las iglesias parroquiales de San Juan Bautista y San Vicente, respectivamente, por el eterno descanso del alma de doña Carmen Massieu y Orozco de Marina y de don José Gil Sánchez.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de ambos finados (q. e. p. d.)

Fiscalía Provincial de Tasas

Inmovilización de los tejidos de algodón de tipo único

Esta Fiscalía siguiendo la pauta que ya venía desarrollando en cuanto al logro de una equitativa distribución al público de los tejidos de algodón de tipo técnicamente único y teniendo en cuenta lo ordenado por la Fiscalía Superior de Tasas y el Sindicato Nacional Textil se ha puesto al habla a su vez con el D. P. del Sindicato y se ha acordado lo siguiente:

1. A partir del próximo Lunes día catorce quedarán inmovilizados todos los tejidos de esta clase que reciban los industriales de la Capital.

2. Los fardos quedarán sin abrir y darán cuenta de su llegada enviando las facturas como hasta el presente a esta Fiscalía Provincial.

3. Esta Fiscalía acordará en cada caso la fecha y forma de distribución avisando al comerciante y al público en general mediante la oportuna nota en la Prensa.

4. Quedan subsistentes los mismos porcentajes de distribución que ya estaban acordados por esta Fiscalía advirtiendo a los comerciantes que el incumplimiento de estas instrucciones será sancionado.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

AMA DE CRIA se necesita. Razón: Montefrío, Reyes Católicos 4.

SE VENDE casa sitio céntrico. Informará A. Fernández, abogado-procurador. Plaza Santa Teresa, 14.

Pedro Fernández Marcos

MEDICINA GENERAL
Piel y Venéreas
Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Plaza de Pedro Dávila, número 2
Censura Sanitaria núm. 240

Un grupo de flechas del F. de J. de Avila ante la tumba de José Antonio

Depositaron una corona en nombre de su Centuria

Ayer salieron para San Lorenzo del Escorial un grupo de cuarenta flechas del Frente de Juventudes de Avila a cuyo mando iba el camarada Vicente Hernández.

El objeto del viaje fué visitar la tumba de José Antonio, ante la cual depositaron una hermosa corona en nombre de la Centuria a que pertenecen, de ese Frente de Juventudes.

Frente de Juventudes Delegación provincial de Avila

Se pone en conocimiento de las camaradas cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, de esta Capital, que encontrándose vacante una plaza de mecanógrafo de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se proveerá previo examen oposición que se celebrará el próximo jueves en los locales de esta Delegación.

Las instancias se podrán presentar hasta el miércoles día 16.

El secretario provincial, Casimiro Jiménez Clemente.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

La mujer alemana y la guerra



Muchas mujeres alemanas, en su trabajo de establecer las comunicaciones entre el frente y los puestos de mando. (Foto) PRESAMUNDO

Nueva etapa de gobierno en Argentina

(Viene de la 1.ª página).

Apreciación italiana

Las unidades británicas a virar a toda máquina para encontrar el grueso de la formación naval. La situación sin embargo, de las baterías, estaba precisada. En aquel momento, oleadas incansables de aviones, un diluvio de granadas disparadas desde los barcos y una formidable acción naval de presencia alzada por enemigo sobre los cuatro puntos cardinales, señaló la suerte de Pantelaria.

Durante los trece días

que ha durado el ataque, la guarnición ha resistido heroicamente casi 1.500 toneladas diarias de explosivos. Sólo la falta de agua para la población civil ha obligado a la rendición. Por lo que se ve, el abastecimiento de agua o la depuración de la existente en los pozos donde abrevia el ganado de la isla, no estuvo calculado con la intensidad que exigía una fortaleza aislada destinada a una defensa autónoma y calculada, desde su sistemización guerrera, a base de que la costa más próxima —la de Túnez— era o podía ser enemiga.

Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENÉREAS-SÍFILIS

Censura Sanitaria número 234

Ganaderos de Cadras

El 30 de junio, a las once, se subasta en Aldeavieja la barda del monte «El Valle».

Es aprovechamiento inmejorable y con facilidades para el transporte de leche por lindar con la carretera y venir camionetas diariamente.

Es claro que la rendición de Pantelaria no se debe exclusivamente a la superioridad del material enemigo o a la potencia gigantesca de su ofensiva. Si el Alto Mando italiano hubiera creído que la suerte de Pantelaria engloba en sí misma todo el sistema defensivo de Italia, la resistencia se hubiera llevado hasta el último hombre y hasta el último barco. La rendición de Pantelaria —los mismos ingleses lo confiesan— no tiene una importancia estratégica excepcional, máxime para unas Escuadras que disponen de bases infinitamente superiores a todo lo largo de la costa meridional del Mediterráneo e incluso en medio del mar.

Advertencia oportuna

Si la defensa no se ha prolongado excesivamente, el hecho no quiere decir que cuando un nuevo intento enemigo roce puntos estratégicos más vitales para la entera independencia de Italia, encuentre la rendición sin condiciones tan al alcance de la mano, como ya se sueña desde los barcos anglosajones.

Con la capitulación de Lampedusa

y los otros islotes del grupo de las Pelagias, los aliados tienen relativamente expedita la vía marítima que pasa ante Sicilia. Y decimos relativamente, porque toda ella está desde el día de ayer combatida por grandes masas aéreas germanas hasta tal punto que lograron hundir un transporte de 8.000 toneladas y 14 lanchas de desembarco y resultaron averiados tres cruceros gravemente, catorce unidades de guerra más pequeñas y seis buques mercantes.

Contra esta acción del Eje —pues también interviene la aviación italiana— subsiste poderosa la de los anglosajones contra las bases aeronáuticas de Sicilia.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA



MODELACION IMPRESA PARA
CARTILLAS INDIVIDUALES DE RACIONAMIENTO
De acuerdo con la circular de 15 abril. (B. O. del E. del 18),
Librería SIGIRANO DIAZ
Reyes Católicos, 4.—AVILA